

韦韬在督导检查森林防火工作时强调

# 织牢护林防火严密防线 保障群众生命财产安全

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛 胡引平)4月12日,省委常委、市委书记韦韬深入尖草坪区、万柏林区督导检查森林防火工作,慰问应急值守人员和森林消防队员,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要讲话和重要指示批示精神,践行总体国家安全观,按照省委工作部署,织牢护林防火严密防线,更好保障群众生命财产安全和国家生态安全。市委常委、秘书长裴耀军,副市长卢俊峰参加。

玉泉山森林消防队是一支由民营企业组建的消防队伍,承担着周边13平方公里的森林防火救援任务。韦韬来到消防队场站,听取救火演练、专业培训、遂行任务等情况介绍,了解森防面积、人员配置、防火措施,实地察看消防车、水泵等器材配备情况,走到森林消防队员中间,送上慰问品,向大家的辛勤付出表示感谢,勉励他们要加强日常训练、提升救援本领,遇有火情能够及时出动、科学施救,守护好一方平安,做到守土有责、守土负责、守土尽责;同时做好个人防护,保证人身安全。他还要求有关部门和属地在装备、资金等方面给予支持帮助,携手维护森防安全。

尖草坪区上水峪防火检查站,正在对进山人员进行检查登记,严防携带火种进山。韦韬来到这里,了解尖草坪区护林防火卡口设置和力量配备,检查扫防火码、火种收缴等措施落实情况,翻阅车辆人员信息登记本和值班日记,走进检查站察看配备设施,强调,防火检查站是护林防火的重要关口,要严格落实各项工作要求,坚决杜绝火种进山入林,切实做到山有人看、林有人护、火有人管、责有人担。韦韬还与值守的护林员亲切交谈,详细询问工作职责,叮嘱他尽好责任、守住卡口,发现问题及时报告。

入春以来,进山踏青的游客日益增多,景区火源管控难度不断加大。在桃花沟景



省委常委、市委书记韦韬在尖草坪区上水峪防火检查站督导检查森林防火工作开展情况。 梁琛 摄

区,韦韬登上观景平台,远眺森林植被,听取万柏林区林业建设、林木保护等工作汇报,结合平面图了解特险期应急卡口、防火基地、瞭望塔等森防点位布局,步行游览防火标识设置、消防物资配备等,要求景区提高消防基础设施建设水平,广泛宣传护林防火的法律法规和相关常识,教育引导游客提高森林防火意识,做到文明出行、安全游览,共同守护西山地区满山青翠的生态

修复成果。

韦韬在督导检查中指出,春季天干物燥,风力较大,是森林防火的特险期。全市各级各有关部门要强化思想认识。认真贯彻党中央及省委、市委关于做好森林防火的部署要求,始终保持时时放心不下的责任感,坚决克服麻痹思想,落细各项工作措施,织牢织密护林防火防线。要强化责任落实。压实县乡村属地领导责任、部门管

理责任和林草经营单位主体责任,突出重点区域、关键部位和敏感时间节点,加强预警监测、巡逻检查、隐患排查,严禁一切野外用火,切实做到严防死守、不留死角。要强化应急处置。科学研判防火形势,加强预警联动、信息共享,严格防火特险期值班值守,健全完善应急预案,加强应急队伍建设,备足备齐防火物资,坚决守住不发生重特大火灾和人员伤亡“两条底线”。

## 抗“帕”不能忽视心理关怀

本报讯(记者 魏薇)4月12日,山西白求恩医院神经内科举办了一场“帕友会”,为帕金森病患者提供义诊服务和相关的生活指导。医院神经内科专家闫卫红表示,临幊上,53%的帕金森病患者都有不同程度的抑郁,因此,治疗帕金森病,绝对不能忽视心理关怀。

市民吴先生57岁时开始出现焦虑的症状,总是觉得身体不舒服,可又查不出有什么疾病,因此他便服用抗焦虑的药物,症状减轻后,便停止服药。不承想,停药一段时间后,又开始焦虑不适,如此反复几次,药物不再起效。直到他找到神经内科医生,经过一系列

评估,吴先生被确诊为帕金森病。而此前的焦虑抑郁,也是帕金森病的症状之一。事实上,像吴先生这样走了一些弯路的帕金森病患者并不在少数。

山西白求恩医院神经内科主任闫卫红医生告诉记者,帕金森病除了有抖、僵、震颤等典型的运动症状外,还会有抑郁、焦虑、淡漠、幻觉及认知障碍等精神症状。临幊上,53%的帕金森病患者会伴发抑郁,而且抑郁的出现可能会早于运动症状的出现,并贯穿疾病全过程。然而,由于不少患者没有意识到自己精神方面的不适,加之大家更关注对运动症状的治疗控制。目前,

我国帕金森病患者抑郁治疗的效果并不理想。

我国已经逐步进入老龄化社会,预计每年新增帕金森病患者近20万人。对于帕金森病患者心理状况的关注和照顾,以及对其精神症状的治疗需要引起更多医生和患者的重视。除了及时向医生反馈自己的不适症状,适当用药调整外,患者也要学会自我调适,积极进行一些适合身体状况的运动,尝试能让自己快乐起来的爱好活动。同时,家人也要给予更多的关怀和关注,留意患者的情绪变化,帮助他们找回信心,更好地对抗疾病,走出阴霾。

## 我省新增直飞 昆明沈阳包机航线

本报讯(记者 贾尚志)“五一”旅游旺季即将到来。为满足游客多样化出游需求,4月20日,我省将开通直飞沈阳和昆明的正班包机航线,目前两条航线的机票已在销售。

我省直飞沈阳和昆明的两条包机航线,从忻州五台山机场出发,班期均为周二、周四、周六,每周各执飞三班。目前,五台山机场直飞沈阳、昆明的机票已在各民航售票处、各大旅行社和各大线上平台销售。

基于两条包机航线,我市宝华国旅联合沈阳和昆明两地旅行社,设计了“山西8日深度游”旅游产品,拉开“沈阳和昆明万人游山西”活动的序幕。沈阳和昆明两地游客在我省的旅游行程包括五台山、云冈石窟、平遥古城、洪洞大槐树、壶口瀑布等5个5A级景区以及电影《满江红》取景地太原古县城和我国最古老皇家园林晋祠。据测算,两条包机航线开通后,将为三地新增互访游客6万人次。

## 医院自动发药机“上岗”

取药由“人等药”变“药等人”

无缝衔接。患者拿到处方单完成缴费后,只需在取药签到机扫描处方单上的条形码,就可获取“取药号”,患者按照“取药号”前往相应窗口取药即可。与此同时,取药签到机已将患者处方信息传至药房,自动发药设备立即对处方中的多种药品进行快速、准确调配,随后通过轨道自动传输到发药窗口,药师核对无误后交予患者。市妇幼保健院药房主任米清仙介绍,目前,该设备放

有约400种药品,占医院用药品种的三分之二。如需补充药品,则会由药师核对药品信息后,及时准确通过加药通道快速添加进去。

自动发药设备的投入使用,极大优化了患者的取药流程,不仅缩短了患者的取药等候时间,实现了从“人等药”到“药等人”的升级转变,还确保了药品的准确调配,为患者提供了更便捷更舒心的就医体验。

本报讯(记者 刘涛 通讯员 殷晔)门诊药房是为门诊患者提供药学服务的重要窗口。为提高医疗服务质量,有效解决患者取药等候时间长的问题,4月11日,经过前期大量的协调、培训和准备,市妇幼保健院药房启用自动发药设备,在市级医院中尚属首家。

自动发药设备包括自动发药机和智能调配机两部分,目前与医院信息化系统(HIS)